
 
22 Haziran 2026 

 
Ekonomik Takvim 

 

Zaman Döviz Olay Beklenti Önceki 
10:00 TRY Tüketici Güveni (Haz)  85,8 

18:30 USD 6 Aylık Bono İhalesi    3,68% 

 

 

 

Güne Başlarken  

 

USDTRY 46,4596 0,09% 

BIST100 14.734,50 -0,63% 

SP500 7.500,57 1,08% 

DAX 24.985,82 -0,16% 

 
 
 
 
 
 
 



• BIST 100 cuma gününü kâr satışlarıyla tamamladı. Endeks %0,72 düşüşle 14.720,74 puandan 

kapandı. Önceki gün görülen güçlü yükselişin ardından 14.900–15.000 direnç bölgesine yaklaşılırken 

alımların hız kestiği görüldü. Endeks 14.700 üzerinde kalmayı başarsa da, kapanışın zayıf olması kısa 

vadede momentumun bir miktar yorulduğuna işaret ediyor. İçeride dolar/TL 46,44 civarında izlenirken, 

Kapalıçarşı gram altın %1,39 düşüşle 6.199,59 TL seviyesine geriledi. 

• BIST tarafındaki hareketi tamamen negatif okumamak gerekir; çünkü endeks hâlâ son yükseliş sonrası 

kazançlarının önemli kısmını koruyor. Ancak önceki günlerde bankacılık öncülüğünde gelen güçlü alımların 

ardından cuma günü daha temkinli bir fiyatlama oluştu. Kısa vadede 14.700–14.600 bandı ilk destek, bu 

bölgenin altında 14.400 seviyesi izlenebilir. Yukarıda ise 14.900–15.000 bandı güçlü direnç konumunda. 

Endeksin yeniden ivme kazanması için 15.000 üzerine hacimli geçiş gerekiyor. 

• ABD piyasaları cuma günü Juneteenth tatili nedeniyle kapalıydı. Perşembe günü kapanışları ise 

şöyle: S&P 500 7.500,57, Nasdaq 26.517,93, Dow Jones 51.564,70. Haftalık bazda S&P 500 ve Nasdaq 

pozitif bölgede kalırken, özellikle teknoloji hisselerinde Fed sonrası gelen toparlanma dikkat çekti. Ancak 

Fed’in yıl içinde faiz artırımı ihtimalini tamamen masadan kaldırmaması, büyüme ve teknoloji hisseleri için 

hâlâ yukarı yönlü hareketi sınırlayan ana risk olmaya devam ediyor. 

• Avrupa piyasaları cuma günü hafif satıcılıydı. STOXX 600 endeksi %0,24 düşüşle 635,61 puandan 

kapandı. Avrupa’da satış çok sert değildi, fakat madencilik hisseleri ve ABD-İran görüşmelerine dair 

belirsizlik risk iştahını sınırladı. Petrol fiyatlarında cuma günü görülen yukarı tepki, seyahat ve havayolu 

hisseleri üzerinde baskı yaratırken; enerji hisseleri görece daha dirençli kaldı. Buna rağmen haftalık bazda 

Avrupa endeksleri pozitif bölgede kalmayı başardı. 

• Petrol tarafında hafta sonu haber akışı belirleyici oldu. Cuma günü ABD-İran görüşmelerine ve 

Hürmüz geçişlerine ilişkin belirsizlik nedeniyle petrol fiyatları dalgalıydı. Ancak hafta sonu İsviçre’deki 

görüşmelerde ilerleme sağlandığı ve İran’ın petrol/petrokimya ihracatı için bazı muafiyetler alabileceği 

haberleriyle Brent yeniden 80 doların altına geriledi. Bu sabah Brent 79 dolar civarında, WTI ise 75–76 

dolar bandında işlem görüyor. Piyasa, İran arzının kademeli olarak geri dönebileceği ve Hürmüz 

geçişlerinin normale dönebileceği ihtimalini fiyatlıyor. 

• Petrol tarafındaki düşüş, küresel piyasalar açısından önemli; çünkü enerji fiyatlarının gerilemesi enflasyon 

baskısını azaltıyor ve merkez bankalarının daha şahin kalma ihtimalini sınırlıyor. Türkiye gibi enerji 

ithalatçısı ülkeler için de Brent’in 80 dolar altında kalması cari denge ve enflasyon beklentileri açısından 

pozitif. Ancak bu rahatlamanın kalıcı olması için ABD-İran görüşmelerinin somut anlaşmaya dönüşmesi ve 

Hürmüz geçişlerinde fiili normalleşme görülmesi gerekiyor. Aksi halde petrol tarafında yeniden risk primi 

oluşabilir. 

• Altın tarafında cuma günü baskı vardı, ancak hafta sonu sonrası sınırlı toparlanma görüldü. Fed’in 

şahin mesajları ve doların güçlü kalması cuma günü ons altını aşağı çekti. Ons altın 4.150 dolar civarına 

kadar gerilerken, bu sabah petrolün düşmesi ve ABD-İran görüşmelerinde ilerleme beklentisiyle 4.180–

4.195 dolar/ons bandına toparlandı. Buna rağmen altında güçlü bir yükselişten bahsetmek için erken; 

çünkü Fed’in faiz artırımı ihtimalini masada tutması ve doların güçlü kalması yukarı hareketleri sınırlıyor. 

• Döviz tarafında dolar güçlü kalmayı sürdürüyor. EURUSD 1,1450 civarında zayıf seyrederken, dolar 

endeksi 100,9 seviyesine yakın. Fed’in şahin duruşu, petrol fiyatları gerilese bile dolar tarafını destekliyor. 

Japon yeni tarafında da zayıflık devam ediyor; dolar/yenin yüksek seviyelerde kalması, küresel dolar 

talebinin hâlâ güçlü olduğunu gösteriyor. İçeride ise dolar/TL tarafında kademeli yukarı eğilim korunuyor. 

 

 

 

 



S&P 500 

ABD piyasaları cuma günü Juneteenth tatili nedeniyle kapalıydı; bu yüzden son kapanış perşembe gününe 

ait. S&P 500, Fed sonrası satışın ardından teknoloji hisselerindeki tepkiyle toparlanmıştı. Ancak Fed’in yıl 

içinde faiz artırımı ihtimalini masada tutması, endekste yukarı hareketin sınırsız olmadığını gösteriyor. 

Petrolün 80 dolar altına gerilemesi olumlu; fakat dolar ve tahvil faizleri güçlü kalırsa büyüme hisselerinde 

baskı yeniden artabilir. 

Endeks 7.500,58 seviyesinden kapattı. 

Aşağıda 7.450 ilk destek, bu seviyenin kırılması halinde 7.400 – 7.350 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 7.550 direnç, bu bölgenin aşılması halinde 7.600 – 7.650 bandına doğru toparlanma devam 

edebilir. 

 
 

XAUUSD 

Altın tarafında cuma günü Fed ve güçlü dolar baskısı vardı. Hafta sonu ABD-İran görüşmelerinde ilerleme 

beklentisi ve petrolün gerilemesi altına sınırlı destek verdi; ancak bu destek hâlâ güçlü bir yükseliş trendine 

dönüşmüş değil. Altında ana denge, bir tarafta petrol düşüşüyle azalan enflasyon baskısı, diğer tarafta Fed’in 

şahin duruşu ve güçlü dolar arasında oluşuyor. 

Ons altın 4.180 – 4.195 dolar bandında toparlanmaya çalışıyor. 

Aşağıda 4.150 destek, bu seviyenin kırılması halinde 4.100 – 4.050 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 4.220 – 4.250 direnç bölgesi, bu bandın aşılması halinde 4.300 dolar seviyesine doğru tepki 

oluşabilir. 



 
 

EURUSD 

EURUSD’de dolar lehine baskı devam ediyor. Petrol fiyatlarının düşmesi Fed üzerindeki enflasyon 

baskısını azaltabilir; ancak Fed’in son mesajları hâlâ şahin olduğu için dolar güçlü kalıyor. Avrupa tarafında 

petrol düşüşü olumlu olsa da, euro tarafında büyüme endişeleri ve zayıf momentum paritedeki toparlanmayı 

sınırlıyor. 

EURUSD 1,1450 civarında fiyatlanıyor. 

Aşağıda 1,1400 destek, bu seviyenin kırılması halinde 1,1350 – 1,1300 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 1,1500 ilk direnç, bu seviyenin aşılması halinde 1,1550 – 1,1600 bandına doğru toparlanma 

gündeme gelebilir. 

 



BRENT OIL  

Brent tarafında hafta sonu ABD-İran görüşmelerinde ilerleme beklentisi fiyatları yeniden aşağı çekti. Piyasa, 

İran petrol ihracatına muafiyetler gelebileceğini ve Hürmüz geçişlerinin kademeli normale dönebileceğini 

fiyatlıyor. Bu nedenle Brent’in 80 dolar altına sarkması, küresel piyasalar için enflasyon ve faiz beklentileri 

açısından rahatlatıcı. Ancak anlaşma somutlaşmazsa bu düşüşün bir kısmı geri alınabilir. 

Brent 79 dolar civarında işlem görüyor. 

Aşağıda 78 dolar ilk destek, bu seviyenin kırılması halinde 75 – 73 dolar bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 80 dolar psikolojik direnç, bu seviyenin aşılması halinde 82 – 85 dolar bandına doğru tepki 

oluşabilir. Şu aşamada fiyatın yönünü teknikten çok ABD-İran görüşmelerinin somut anlaşmaya dönüşüp 

dönüşmeyeceği belirleyecek. 

 
 

Uyarı Notu: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. 

Yatırım danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve kalkınma bankaları ile 

müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından 

kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler 

ise genel niteliktedir. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize 

uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi 

beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki, gerekse bu yayında kullanılan 

kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki bilgilerin kullanılması sonucunda yatırımcıların ve/veya 

ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kâr yoksunluğundan, manevi 

zararlardan ve her ne şekil ve surette olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zararlardan dolayı 

Alnus Yatırım Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz. 

 


